

Государственное бюджетное общеобразовательное
учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа
имени Героя Советского Союза И.Е. Болесова пос. Алексеевский
муниципального района Красноармейский Самарской области

Разработка воспитательного мероприятия для учащихся 9-11 классов общеобразовательной организации.

Тема: «Моя малая Родина: природа, культура, этнос»

Название: «Эко-символ национального праздника малой Родины «Наурыз»

Цель: выявление и поддержка творческой инициативы обучающихся, проявляющих интерес к изучению и сохранению природного и культурного наследия своей малой родины.

Задачи:

формировать в детско-юношеской среде гражданскую идентичность, ценностное отношение к природному и культурному наследию на основе духовно-нравственных ценностей народов Самарской области, исторических и национально-культурных традиций;

привлекать внимание детей и взрослых к природному, историческому и культурному наследию своей местности;

формировать у подрастающего поколения экологическую культуру на основе общечеловеческих и этноконфессиональных нравственных ценностей;

развивать межнациональные, межкультурные и межконфессиональные коммуникации;

воспитывать бережное отношение к природным богатствам своего края и необходимости рационального природопользования;

Автор работы: Ардашникова Юлия Александровна

учитель английского языка ГБОУ СОШ пос. Алексеевский (высшая категория)

Телефон: 8-937-641-58-18

Форма проведения: Заочная экскурсия.

Данное мероприятие проводится в виде эко-экскурсии в поселок сельского типа, со своеобразной природой, экологией, укладом сельской жизни.

Предварительно объявляется конкурс рисунков эко-символа. Это должно быть животное, достойное стать эко-символом значимого для малой родины события.

Затем творческие группы готовят текст экскурсии.

Отбирается лучший вариант.

Предлагаю рисунок.

«Эко-символ национального праздника малой Родины «Наурыз»

Конь « ВОРОНОЙ»



Текст заочной экскурсии.

«Эко-символ национального праздника малой Родины «Наурыз»

Ходит, бродит конь гнедой
С пышной гривой золотой.
И подковки не простые.
Все четыре — золотые.
Под уздечку взял коня.
Пусть мой конь несёт меня
В чисто поле. Вот раздолье!

Я очень люблю лето и природу. Когда листочки на деревьях сочно-зеленого цвета. Пахнет зеленой рощей. Я умываюсь росой с листьев, и через свежую зелень молодых березок, вижу мой двор. Сад уже отцветает. В густой траве под деревьями крупно желтеет одуванчик. Я подхожу к кустам сирени. Их клонит от тяжести цветущих кистей. Я беру их в охапку, окунаюсь в душистую прохладу и чувствую капельки росы. Я сажусь на лавочку около дома и люблюсь летней природой. Вкусно пахнет ароматами цветов и травы.

Я люблю свое село. Есть в Самарской области Красноармейского района такой замечательный, уютный, зеленый, экологически чистый поселок Алексеевский. Я горжусь, что он победитель многих областных и муниципальных конкурсов по чистоте и порядку, окруженный прудами, лесами, зерновыми, бобовыми и цветущими полями. Особенно красивы поля колосистой пшеницы и ярко-желтых подсолнухов.

Здесь, в моем родном селе живут очень хорошие люди. Они как в давние времена кроме своей основной работы занимаются сельским хозяйством и деревенским трудом, ухаживают за огородами и садами, ловят рыбу и раков, разводят скотину: овец, коров, коз, кур, гусей и уток.

Но самой главной достопримечательностью и экологическим символом нашего села являются лошади. Красивые, статные, вороной породы - они большие друзья людям, помощники в хозяйстве и повседневной жизни. Когда-то очень давно в нашей местности появилась именно эта порода лошадей, с тех пор так и прижилась, разрастается и украшает наше село. В тридцатых годах прошлого века лошади были самым необходимым средством передвижения и тягловой силой на полевых станах. Они таскали за собой плуги и сеялки, когда сельчане засевали поля. В годы Великой Отечественной войны лошади также использовались в хозяйстве и производстве как основная рабочая сила. В мирное время не могли обходиться без лошадей, которые являлись большим подспорьем, помощниками в повседневной жизни сельчан. В наше современное время лошадей мы держим из-за большой любви к этим умным, чутким животным.

В моем подворье живет восемь лошадок. У меня есть любимец - конь «Вороной». Он очень красивый, с огромными карими глазами и большими ресницами, большущим хвостом, стройными сильными ногами и волнистой гривой. Он помогает нам пасти стадо коров и овец, перевозит на телеге разные грузы, является

удобным средством передвижения по деревне и незаменимым помощником в нашем хозяйстве.

Отец научил меня ездить верхом на лошади, и я тоже иногда помогаю пасти общественное стадо, сидя верхом на своем «Ворономе».

Весной и осенью, когда лошадей выпускают одних пастись, их стреноживают, чтобы не ушли далеко, а ели сочную зеленую травку вблизи от дома. Мой «Вороной» любит овес, сено и солому, но также обожает полакомиться с моих рук хлебом, яблоками и кукурузой. Какая красивая картина разворачивается перед глазами, когда на пригорок перед селом выходит табун лошадей, разбредается по траве и темными грациозными силуэтами выделяется на фоне голубого неба. А зимой на всеми любимом веселом празднике «масленица» есть хорошее развлечение: лошади, запряженные в сани, катают ребятню и взрослых по снегу. Пар летит от лошадок, а они мчатся по заснеженной дороге вдоль села на радость всем людям, собравшимся на праздник. Все жители любят своих питомцев, заботятся о них и оберегают. Все, кто - бы не увидел этих грациозных животных, восхищаются, радуются и гордятся таким замечательным эко символом моего родного поселка.

Я очень люблю моего Вороного. Обожаю ухаживать за ним, кормить, поить чистой водой и кататься верхом. Вороной «летит» и перед тобой открываются бескрайние степные просторы. В свете солнца сверкают дома и крыши нашего красивого поселка. Сердце переполняет чувство гордости за мою малую родину. Тихо и спокойно. Грациозные кони пасутся недалеко. Стаи птиц пролетают высоко в небе. Жители спешат по своим делам. Детвора весело играет на современных игровых площадках. Многие любят гулять вечерами и заниматься спортом.

У нас в поселке Алексеевский Красноармейского района в центре села замечательный спортивный корт. И летом и зимой не только молодое поколение, но и взрослые спешат на спортивную площадку. Слышны голоса спортсменов и болельщиков во время спортивных соревнований. До того, как начались ограничения, в наем селе проводились веселые праздники. Собиралось до тысячи человек. Приезжали многие, кто провел детство и юность в поселке, спешили на торжество, общались, веселились. Сейчас опять возрождаются эти традиции. Грандиозный концерт и салют не оставили равнодушными жителей и гостей 9 мая 2022 года. Я люблю свою школу. Ее недавно отремонтировали. Приятно приходиться в современно оборудованные кабинеты, красивые и теплые. В нашей школе мы решили заниматься волонтерской деятельностью. Любовь к Родине, к людям, живущим по соседству, бережное отношение к природе, знание истории родного края и трудолюбие, занятия спортом и посильная помощь нуждающимся - ключевые позиции нашей добровольческой деятельности. Добрые дела и живое общение, уважительное отношение к старшим и друг другу. Наш волонтерский отряд называется «Новая энергия». Наша страничка есть в социальных сетях. <https://vk.com/club215941366>.

За это время мы стали участниками: экологических субботников, спортивных мероприятий школьного, районного и окружного уровня, помогали зимой пожилым односельчанам расчищать снег около домов и собирать урожай на огородах осенью, расчищали от снега площадки около мусорных контейнеров, а также спортивную площадку в центре села, кормили птиц. Каждую осень высаживали деревья в «ПАРКЕ

ПОБЕДЫ», облагораживали цветочную клумбы поселка. Главное – я считаю себя патриотом моей Великой России и моей малой родины.

Наш замечательный Красноармейский район – многонациональный. В мире и дружбе живут русские и казахи, татары и чувашаи, мордва и украинцы и многие другие. Я полагаю, что логотип моего эко символа «ВОРОНОЙ» очень хорошо



подойдет для ежегодного праздника «Наурыз», который жители нашей Самарской области широко отмечают весной. Как правило, это региональный уровень мероприятия. «Наурыз» проходит на территории какого – то района. В 2008 году стартовал этот яркий весенний праздник на территории Красноармейского района. Тогда я была еще очень маленькая, мне было 7 лет. Я не запомнила многие моменты. Поэтому хочу рассказать о своих впечатлениях про «Наурыз» 2019.

30 марта 2019 года моя семья и я приняли участие в областном казахском празднике «Наурыз» в селе Большая Глушица. В наши дни его проводит Самарская региональная общественная организация Национально-культурная автономия казахов «АКЖОЛ» («СВЕТЛЫЙ ПУТЬ») при поддержке Администрации Губернатора Самарской области, министерства культуры Самарской области и ГКУ СО «Дом дружбы народов» с 2004 года в муниципальных районах Самарской области.

Я родом из казахской семьи. У меня есть мама, папа, старшая родная сестра и две сестры приемные. Живут они в нашей семье уже несколько лет: с 5 лет Лида и с 10 лет Карина. Мы – лучшие сестры в мире!

Снова возвращаюсь к празднику в Большой Глушице. Делегация Красноармейского района была самой многочисленной. С представителями от

Криволучье - Ивановского, Куйбышевского, нашего Алексеевского, Кировского, Ленинского, Красноармейского поселений и села Дубовка и поселка Ново - Павловка.

Наш филиал, который назывался «ДОСТЫК», стал лучшим филиалом и победителем среди 12 муниципальных районов Самарской области. Наш район был представлен во всех номинациях. Запомнилась презентация «ДОСТЫК» с национальной кухней. Я попробовала вкусные угощения традиционными казахскими блюдами: бешбармак, баранья голова, выпечка и многое другое.



Ярко представили на этом празднике мои земляки национальные костюмы, кукольный театр с героями казахского народа. Запомнилось декоративно-прикладное искусство творческих студий - казахские предметы, куклы, головные уборы и многое другое.



Также было удачно применено национальное художественное оформление всех номинаций. По - новому красиво и необычно была оформлена колонна нашего филиала на шествии делегаций от районов с заранее изготовленными художественными атрибутами. Это баннеры, шары, цветы, художественные изделия с казахским орнаментом, Очень понравился концерт с казахскими песнями, танцами и современными эстрадными номерами. Вот тогда я и подумала, что не хватает логотипа с эко символом. Мой « ВОРОНОЙ» замечательно подошел бы к данному празднику. Участники нашего района, мои папа и мама приняли участие в спортивных состязаниях. Это национальная борьба «КАЗАХША КУРЕС» Праздник объединил все народы, проживающие на Самарской земле. Я очень надеюсь, что следующей весной логотип моего эко символа будет украшать национальные костюмы и баннеры представителей моего родного Красноармейского района, потому что самое любимое животное моего народа, и не только моего, а всех людей. Умнее, надежнее и преданнее друга не найти!



Заклучительный

этап:

рефлексия!

